



▲ Людмила Головина. Работа в педагогической мастерской «Клевер Лаборатории» увлекает.



▲ Секретарь Алапаевской епархии иерей Димитрий Ямщиков поздравил Людмилу Головину с победой в региональном конкурсе и поблагодарил за участие в межрегиональном этапе.



▲ Участники «Клевер Лаборатории» — педагоги Свердловской области (Л. Головина первая справа) и председатель секции митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений.

Знай наших!

От посещения Кремля до возрождения духовных ценностей

Впервые педагог из Алапаевска принял участие в Международных Рождественских чтениях в Москве.

С 23 по 27 января 2024 года в составе делегации от Алапаевской епархии учитель начальных классов, педагог дополнительного образования школы №12, победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» Людмила Анатольевна Головина приняла участие в XXXII Международных Рождественских образовательных чтениях «Православная и отечественная культура: потери и приобретение минавшего, образ будущего» в Государственном Кремлевском дворце.

Мудрено звучит? Есть маленькое. Но это не значит, что мероприятия Чтений были неинтересными или скучными. Было и интересно, и актуально, и познавательно. Собравшиеся представители власти, церкви, сферы образования говорили о том, что у всех на слуху: семья, вера, свобода, ответственность, воспитание детей, традиции, личный опыт...

Возглавил мероприятие Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Площадками проведения Чтений стали Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, храм Христа Спасителя и другие храмы Москвы, Патриарший дворец Московского Кремля. Форум включал 18 направлений Чтений и Рождественских парламентских встреч.

Наша Людмила Анатольевна Головина вошла в состав делегации из двадцати человек (Алапаевск, Алапаевский район, Ирбит, Артемовский) и на московской земле представляла Алапаевск.

Как она туда попала? Стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

Людмила Анатольевна в 2023 году защитила педагогический проект «История земли Алапаевской», включающий виртуальную экскурсию по достопримечательностям города (АУЖД, Дом-музей П. И. Чайковского, площадь Победы, музей Напольная школа,

легенды Алапаевска) и стала лучшей среди 17 участников. Позже приняла участие в межрегиональном этапе и сначала получила поддержку отдела религиозного образования Алапаевской епархии, а потом руководителя отдела Г.А.Одинцова передала Людмиле Анатольевне и приглашение на Чтения.

Как рассказывает Людмила Анатольевна, ей давно хотелось побывать в новогодней Москве, но такого стечения обстоятельств не ожидала и была рада предстоящей поездке.

Тон всему мероприятию заддал Патриарх Кирилл.

— Встреча с патриархом состоялась впервые, но я часто смотрела на телевидении духовно-просветительскую передачу «Слово пастыря» именно потому, что священник Кирилл умеет доступно донести информацию о православии, церковных обрядах, о Боге, обязательно приводит примеры из жизни святых и простых людей. И на пленарном заседании я вновь убедилась насколько это открытый, обстоятельный, располагающий к общению человек. Проблемы, озвученные патриархом в докладе, созвучны с мыслями в педагогическом сообществе, поэтому выступление часто прерывалось одобрительными аплодисментами, — делится Людмила Анатольевна.

— В своей речи Святейший Патриарх отметил, что переживаемое нами непростое время — это время сугубой ответственности за страну, народ и Церковь. Что главное — это верность родной стране, желание трудиться ради пользы Отечества, искренняя любовь и уважение к истории и духовной традиции народа.

24 января на пленарном заседании Председатель Международных Образовательных чтений Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в своем докладе говорил о роли традиционной культуры и религии в современной российской школе. Предстоятель церкви считает важным говорить в школе о традиционной семье, по-

ложительно оценивает тот факт, что многие учителя в рамках воспитательной работы посещают с детьми театры, музеи, ходят в кино. Говорил о том, что это и есть личный пример просвещения, приобщения к культуре страны и особенно важно выбирать, что смотреть с детьми, что потом можно обсуждать, какие идеалы детям прививать. Особое внимание уделил теме культуры речи подрастающего поколения, и в частности, проблеме сквернословия, подчеркнул, что педагоги должны стать примером чистой культурной речи. Патриарх выразил уверенность в том, что именно образование «должно стать той средой, где передача духовно-нравственных ценностей станет доминантой», а существующая роль в этом, по его мнению, и играет изучение модулей «Основы православной культуры» в рамках курса ОРКСЭ в 4-х классах школ и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в 5-6-х классах.

Патриарх также подчеркнул важность проведения в школах «Разговоров о важном», на которых можно и нужно уделять время пропаганде традиционной семьи. Он поддержал введение в школах особого курса «Семьеведение». Также Святейший уделил внимание навязанным «праздникам» — Дню Святого Валентина и Хеллоуину, не обошел стороной идеологию ЛГБТ, пропаганду которой запретили на законодательном уровне.

Работа форума была очень насыщенной, продуктивной, интересной, обсуждаемые вопросы вызвали неподдельный интерес и жаркие дискуссии.

25 января в храме Христа Спасителя состоялась рабочая встреча по предложенным направлениям. Я принимала участие в работе секции «Детельность церкви в сфере образования и катехизация».

Педагогическая мастерская «Клевер Лаборатории» с темой «Один в поле не воин. Сотрудничество учителя и родителей в воспитании духовно-нравственной культуры» состоялась в Белом зале храма Христа Спасителя. Участники мастерской обменялись опытом по взаимодействию школы и семьи (наряду с

такими известными формами, как «Музей в чемодане», «Поэтри шедевр»...). Меня заинтересовали рождественские спектакли, исторические реконструкции, Рождественские чтения в школе.

Хочу особо отметить, что «Клевер Лаборатории» создана на онлайн-платформе, кураторами являются митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений и Юлия Евгеньевна Селюкова. Это очень качественный образовательно-просветительский проект в помощь педагогам, ведущим курсы «Основы православной культуры», «Основы светской этики», «ОДНКНР».

На конференции «Основы православной культуры. Опыт взаимодействия школы и семьи» коллеги поделились практическими советами по заявленной тематике. Много говорили об опыте взаимодействия школы и церкви в современных условиях в рамках предметов ОРКСЭ и ОДНКНР.

В ходе прозвучавших докладов для себя отметила аудиопрограмму «Вера и Фома» на радио «ВЕРА», куда через программы учебных предметов 1-3-х классов включены диалоги о жизни, смысле, вопросах веры и церкви. После продуктивной работы секции вижу необходимость создания городского методического объединения учителей ОРКСЭ и ОДНКНР. Нам есть что обсудить и чем поделиться друг с другом!

Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений курс «Основы православной культуры» назвал иммунитетом духовного здоровья не только подрастающего поколения, но и всего общества. Владыка отметил, что курс становится все более востребованным как педагогами, так и родителями обучающихся.

25 января Людмила Анатольевна приняла участие в научной конференции «Церковные древности в работе секции «Детельность церкви в сфере образования и катехизация».

Несмотря на плотный график Рождественских чтений, одним глазом посмотрела выставку «Россия» в 75-м павильоне на ВДНХ. Это великолепная возможность совершить познавательное интерактивное путешествие по нашей стране.

«Образование должно стать той средой, где передача духовно-нравственных ценностей станет доминантой. Существенную роль в этом играет изучение Основ православной культуры в 4-х классах. Сейчас это без малого 700 тысяч ребят. Мониторинг 2023 года показывает, что в этом курсе лидируют «Основы православной культуры» и «Светская этика». Выбор иных модулей не достигает и 4%. Это доказывает высокую заинтересованность родителей школьников в стремлении познакомить своих детей с культурой Православия».

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Очень понравилась экскурсия по храмам Кремля. Успенский собор поразила своей монументальностью. Внутри от стен и сводов льется золотой свет. Как представляю, что в этом храме венчали русских царей на царство, дух захватывает!

А посещение Оружейной палаты никого не может оставить равнодушным, ведь там собран исторический эксклюзив. Очень много золотых и серебряных изделий, которые дарили иностранные послы, сразу чувствуется гордость за державу, многие в Европе хотели с Россией дружить!

Посетили с коллегами православный театр «Глас», где давали спектакль о Елизавете Федоровне. Побывали мы и в величественном Музее Победы на экскурсии «Подвиг народа». Очень впечатляет, современно, но в то же время благодаря обстановке и звуковому сопровождению, погружаешься в атмосферу того страшного времени. Прошли от Москвы до Берлина и сфотографировались на ступенях Рейхстага.

По мнению педагога школы №12, все мероприятие было организовано так, чтобы сплотить собравшихся, чтобы зарядить педагогов, духовенство на патристичный лад. Ведь не зря Святейший Патриарх говорил о возрождении национального самосознания, о понимании того, что от слаженных действий каждого человека зависит благополучие страны и народа.

— Выступая на закрытии Рождественских чтений, митрополит Екатеринбургский Евгений говорил о том, что, получив заряд знаний, энергии и мотивации в январе, участники едут домой, чтобы в полной мере реализовать самые смелые задумки и начинания. Работаем! Тем более, что я уже получила благословление митрополита Евгения на участие в XXXIII Рождественских чтениях. Для меня это прекрасная возможность узнать новое и поделиться опытом с заинтересованными педагогами всей страны. Надо трудиться! — завершила Людмила Анатольевна Головина.

Татьяна ОКАТЬЕВА
Снимки предоставлены
Людмилой Головиной